

«На 20-м году восстановления независимости стран Прибалтики мы должны сосредоточиться в нашем сотрудничестве на сегодняшних задачах. Наиболее важными из них является сообщение с Европой при помощи Via Baltica и Rail Baltica, а также эффективный рынок электроэнергии в Прибалтике как часть общего рынка электроэнергии Северных стран», – сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес на состоявшейся сегодня в Риге в первой половине дня встрече глав Эстонии, Латвии и Литвы.

Президент Ильвес призвал рассматривать совместную деятельность трех стран как часть сотрудничества Северных стран и государств Балтийского моря.

«Это наше общее время и общая история, наш совместный опыт», – сказал глава Эстонского государства. «И чем теснее мы связаны между собой общими интересами, тем проще будет нам преодолеть трудности и стать успешными».

По словам президента Ильвеса, страны Прибалтики, как и все страны Балтийского моря, живут с точки зрения защищенности в самый безопасный в своей истории период.

«Мы приняли в этом смысле правильные решения и приложили серьезные усилия, теперь каждый из нас должен применить такое же творческое мышление и строгую самодисциплину при выходе из кризиса, и одной из предпосылок этого является более эффективное сотрудничество в регионе Балтийского моря», – сказал глава Эстонского государства.

«Здесь, в Риге, мне хотелось бы особенно отметить работу правительства и сейма Латвии, которая помогла экономике вашей страны преодолеть, по-видимому, самые тяжелые времена за все последние годы», – добавил президент Ильвес.

Говоря об экономике Европейского Союза в более широком контексте, он подтвердил, что Эстония заинтересована в действующем и едином внутреннем рынке, который поддерживал бы современное и конкурентоспособное развитие сообщества.

«Кроме того, цель проста: со всеми, независимо от их величины или времени вступления в Европейский Союз, следует обращаться справедливо, что означает и уравнивание пособий», – сказал глава Эстонского государства.

Президенты прибалтийских стран Тоомас Хендрик Ильвес, Валдис Затлерс и Даля Грибаускайте, а также присоединившийся к ним сегодня ближе к вечеру глава Польши Бронислав Комаровский помимо вопросов регионального сотрудничества обсудили трансатлантические отношения.

«Отношения Европейского Союза с Соединенными Штатами Америки представляют собой наиболее важное стратегическое партнерство», – подчеркнул глава Эстонского государства. «В интересах долгосрочного укрепления экономики Европы и Северной Америки необходимо предпринять решительные шаги, например, продвигать идею создания трансатлантического рыночного региона».

Говоря об операции НАТО в Афганистане и о роли ООН и Европейского Союза в стабилизации обстановки и построении Афганского государства, президент Ильвес назвал важным сотрудничество с афганцами, которые должны, наконец, взять на себя ответственность за политическую ситуацию и обстановку в части безопасности у себя в стране.

«Мы знали с самого начала – успеха в Афганистане невозможно добиться быстро. Помимо военного вклада, успех обеспечивается и помощью в развитии и построении гражданского общества, но это требует от всех нас терпения и посвященности в построение Афганистана, безопасного как для своих жителей, так и для других стран», – подтвердил глава Эстонского государства.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229